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Co by bylo fajnie mie¢?
Aktualizator Rzeczywistosci

Urzadzenie opisujgce aktualny stan rzeczywisty otaczajgcego nas $wiata.
»2Aktualizator Rzeczywistosci” miatby mozliwos¢ zapisywania wszystkich zmiennych
otaczajgcego nas wszechswiata w danym momencie (dany moment — chwila, ktéra
bytaby dla nas obecna stojgc przy urzadzeniu). Jednoczesnie, zeby nie by¢ poza
uktadem obliczen, urzgdzenie uwzgledniato by réwniez swoje parametry wyjsciowe
do obliczen. Wszystkie uzyskane parametry uwzgledniatyby fakt wzajemnego
oddziatywania parametréw.

Mnogos¢ zastosowan takiego urzgdzenia jest wrecz nieograniczona. Poczgwszy od
mozliwosci ingerencji w poszczegolne zmienne, poprzez mozliwos¢ determinowania
przysztosci z doktadnoscig najwyzszej jakosci. Tak wiec kwestie prognozy pogody,
zachowania gwiazd czy tez przysztych ruchow na gietdzie statyby otworem.
Mozliwo$¢ przewidywania przysztosci bytaby olbrzymim udogodnieniem, aczkolwiek
w niewlasciwych rekach (lub masowo dostepne) urzadzenie takowe mogtoby
przynies¢ zgubne skutki nie tylko dla naszej planety, ale réwniez dla
(prawdopodobnie) catego wszechswiata (cho¢ nie wiadomo jak obszerny ow
wszechswiat jest).

Na szczescie Ilub tez nie, niemozliwe jest skonstruowanie ,Aktualizatora
rzeczywistosci” w naszych czasach i prawdopodobnie nigdy nie bedzie. Jest kilka
przyczyn uniemozliwiajgcych stworzenie takiego urzgdzenia. Mozemy je podzieli¢ na
mechaniczne (technologie, zasoby itd.) i czysto logiczne. Do tych pierwszych nalezy
w gtdbwnej mierze fakt, iz sita obliczeniowa musiataby by¢ prawdopodobnie wigksza
od tego co obliczamy (moze wiasnie wszechswiat jest juz takim urzgdzeniem?).
Dodatkowym utrudnieniem jest kwestia czasu, ktory jak wiemy jest wzgledny. A
zatem, kwestia okreslenia ,teraz” wymagataby robienia obliczen w sposob ciggty,
rbwnoczesnie z czasem kiedy bylyby one dokonywane. Kalkulacje zawieratyby
jednoczesnie rozszerzenie o wyniki urzgdzenia (wynik urzgdzenia, réwniez bytby
zmienng uwzgledniang). Tak wiec dochodzimy do zapetlenia.

Jezeli wezmiemy pod uwage czysto logiczne spostrzezenia, to zauwazymy (ja tak
uwazam), ze wszechswiat jest nieskonczenie duzy, a wiec ilos¢ czynnikéw rosnie
nam do nieskonczonosci z jednej strony (duze liczby), jak réwniez z drugiej strony
jest nieskonczenie maty (gdzie jest granica? Chyba tylko technologia...i czas). Daje
nam to nastepng dos¢ sporg ilos¢ zmiennych. Jasne jest wiec, ze wszystkie zmienne
oddziatujg na siebie w sposob ciggly i w calym wszechswiecie nie jest mozliwe
okreslenie jednego stanu (nie ma czasu uniwersalnego) wszystkich zmiennych.

Biorgc pod uwage powyzsze argumenty dochodzimy do konkluzji, iz urzadzenie

»Aktualizator Rzeczywistosci” najbardziej pozgdane jako urzgdzenie do zdobycia
wiedzy, wtadzy i pieniedzy, raczej bedzie nieosiggalne przez nastepne stulecia...
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